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CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, naktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikagji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wergji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swoja date¢ urodzenia,

— przyklg naklglke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawieratest sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwiazane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co ngjmnigj 20 punktéw.

Czyta uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [e]]| [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jg litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

B )| ] o

Starg] sie¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawna, np.

@ -] m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowaw punkcie 2 tej instrukcji.

Pamieta), ze oddaj esz pr zewodniczacemu zespotu nadzor ujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc¢
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Zadanie 1.

Okresl, na podstawie informacji zawartych w tabeli, grupe nosnosci podtoza gruntowego dla itdw
piaszczystych i przecig¢tnych warunkéw wodnych.

Grupa nosnosci podtoza dla warunkéw
Rodzaj gruntéw podtoza wodnych

dobrych | przecietnych ztych
1 2 3 4

Grunty niewysadzinowe: rumosze
(niegliniaste), zwiry i pospotki, piaski grubo-,

$rednio- i drobnoziarniste, zuzle G1 Gl Gl
nierozpadowe

Grunty watpliwe: piaski pylaste G1 G2 G2
Grunty watpliwe: zwietrzeliny gliniaste - - s

i umosze gliniaste, zwiry i pospéfki gliniaste

Grunty mato wysadzinowe: gliny zwiezte,
gliny piaszczyste i pylaste zwiezte, ity, ity G2 G3 G4
piaszczyste i pylaste

Grunty bardzo wysadzinowe: piaski gliniaste,
pyly piaszczyste, pyly, gliny, gliny piaszczyste G3 G4 G4
i pylaste, ity warwowe

A. Gl
B. G2
C. G3
D. G4
Zadanie 2.

Do budowy nasypdw nie nalezy stosowaé

A. pospotki.
B. namutéw i torféw.
C. piaskow gliniastych.
D. piaskéw grubychi srednich.
Zadanie 3.
Na podstawie wynikéw badania makroskopowego mozna okresli¢

A. barweg gruntu.

B. uziarnienie gruntu.

C. wytrzymatos¢ gruntu nascinanie.

D. gestos¢ wiasciwg szkieletu gruntowego.
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Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono przekrdj poprzeczny nasypu wykonanego z gruntow wrazliwych na dziatanie
wody. Grunt oznaczony cyfra 1 powinien charakteryzowac si¢

A. przepuszczalnoscig wody.

B. nieprzepuszczalnosciag wody.

C. zdolnoscig zatrzymywania wody.

D. duzym podcigganiem kapilarnym wody.
Zadanie 5.

Rysunek przedstawia wykonywanie nasypu metoda

A. sypaniaz rusztowan.
B. warstwows.
C. czotows.
D. boczns.
Zadanie 6.

Rysunki przekrojow poprzecznych, ktére wykonuje sie co ngimnig raz na 50 m dtugosci drogi,
przeznaczone s3 mi¢dzy innymi do obliczenia

A.

B.
C.
D

objetosci robot ziemnych.

ilosci roboczogodzin robotnikow.
ilosci maszynogodzin pracy sprzetu.
wielkosci przeptywu wody w rowie.
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Zadanie 7.

Maszyne przedstawiong na zdj¢ciu nalezy uzy¢ do
zageszczania gruntu

A. sypkiego.

B. spoistego.

C. kamienistego.
D. nawodnionego.

Zadanie 8.
Podczas odspajania gruntu IV kategorii spycharka, jej lemiesz powinien skrawaé grunt
A. plasko.
B. klinowo.
C. schodkowo.
D. grzebieniowo.
Zadanie 9.

Poprawe statecznosci skarp mozemy uzyskac poprzez

A. wykonanie budowli najg krawedzi.
B. usuni¢cie drenazu z jg zbocza.

C. usunigciedarniny z jg zbocza.

D. wykonanie sciany oporowse.

Zadanie 10.
Do odwodnienia powierzchniowego drogi zalicza si¢

A. saczki poprzeczne.
B. rowy przydrozne.
C. studnie chtonne.

D. dreny podtuzne.
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Zadanie 11.
Korzystajac z danych zawartych w tabeli oblicz, ile maszyno-godzin pracowal walec wibracyjny
samojezdny o masie 7,5 t przy wykonywaniu koryta gtebokosci 0,25 m w gruncie Il kategorii
0 powierzchni 200 m??

Katalog nakfadow rzeczowych 2-31

Koryta wykonywane na calej szerokosci jezdni

Naklad na 100 m* Tablica 0101
Jednostki Koryta wykonane
Wyszczegolnienie miar, L .
. mechanicznie rgcznie
oznaczenia
glebokosé w centymetrach
Lp 8 & “ “
symbole | rodzaje zawodow, |cyfro | lite- | 20 cliialzdc 20 kalzdc 20 kalzdc 20 kalzdc
cto materialow 1 maszyn | - we |rowe Aisze d_a S2¢ dalsze dalsze
2 5 cm 5 cm 5cm Scm
kategoria gruntu
I-1V V-VI I-11 1I-1V
a b c d e | 01 02 | 03| 04 05 06 07 08
01 391 Robotnicy - grupa Il [ 149 |r-g [3.76| 0,05 |5,58| 0,05 | 2.7 - 14996 9,66
02 (392 Robotnicy - grupal | 149 |[rg - - - - 23,6 | 4,57 - -
Razem | 149 |[r-g |3.76| 0.05 |5,58| 0.05 |26.30| 4.57 [49.96| 9.66
Spycharka
22 | 11334 gasienicowa 74 148 |m-g [0,35] 0,09 [0.43| 0.10 - - - -
KW(100KM)
23 (12313 | Waleowibracyiny 140 | o loss| - |o70| - |o94| - |ose| -
samojezdny 7.5 t
A. 0,70m-g
B. 0,86 m-g
C. 156 m-g
D. 1,72mg

Zadanie 12.
Na rysunku przekroju poprzecznego drogi cyfra 1 oznaczono

A. Kkorpusdrogi.
koryto ziemne. 1

B.
C. torowisko ziemne. v [ D | v
D. nawierzchnig jezdni. ‘
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Z.adanie 13.

Szerokos¢é korony drogi, ktorej przekréj r_ r_—
poprzeczny przedstawiono na rysunku, 6% 204 2% 6%

ol

: i _..——-—"L'—'———C—-—--_.._-'__T_———-""‘"-——H

wynosi
A. 0,5 m wymiary podano w metrach
B. 20m
C. 40m
D. 50m

Zadanie 14.
W sktad ulepszonego podtoza wchodzi

A. podbudowa pomocniczai zasadnicza.
B. warstwawzmacnigjgcai odsgczajaca.
C. podbudowai podtoze gruntowe.

D. warstwascieralnai wigzaca.

Zadanie 15.

Na rysunku pokazano warstwy konstrukcyjne nawierzchni drogi. Strzatkag wskazano

A. warstwe wigzaca. -
B. podbudowe drogi.

C. warstwe scierang. ’

D. podtoze gruntowe.

Zadanie 16.

W 5cm  beton asfaltowy 0/12,8 mm
Jaka grubos¢ ma warstwa podbudowy zasadnicze] konstrukcji L 8cm  beton asfaltowy 0/16,0 mm
. . . . /- LS
jezdni przedstawionej na rysunku? 7 //////// 7
//////////////// 16 cm beton asfaltowy 0/25,0 mm
A 8 cm ;7 N 7 N
’ - 7
B. 16cm B
) - ,/% yf //%Ly 22 cm kruszywo tamane 0/31,5 mm
C. 22cm = F7/§%/?7/ stabilizowane mechanicznie
v N = /’V N—=7 7'\
D. 25cm IREONIG DA
LN =S\ =/
g X 25em grunt rodzimy
SRS bili tem
I i stabilizowane cemen
I Y N
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Zadanie 17.

Jezeli szerokos¢ jezdni na rysunku przekroju normalnego wynosi 12 cm, a w rzeczywistosci jg
szerokos¢ rownasie 6 m, to rysunek ten wykonano w skali

A. 1:50
B. 1:100
C. 1:200
D. 1:500
Zadanie 18.

Z zamieszczonego profilu podiuznego ulicy wynika, ze pochylenie niwelety w km 0+050,00 wynosi

01 Oz ' 03
—
********** BNO KORYTA |
2 | |
PROFIL PODLUZNY )
skala 1:50/500 3 ‘
< .
2 2
O = ‘ |
E 1
ULICA DOBRA 2 ¢ |
rzedne w osi nawierzchni —niweleta proje = IJEJ ‘ o
| o
p.p. 98.00 mnpm o 2. i 4
= g 2 5 - g g
Rzedne niwelety [m] =l g s g - g 3
bt R 0.0064 |0.0076 — | 0.0076  ——— |0.op_7_'_z__ |0.on?1
Pochylenia i fuki pionowe e J— 4= = .
Rzgdne terenu [m] g g E é % =
= =  L=7386
Proste i fuki poziome L = 20.80 15.54
. § § 99 J : — 8 3
| Odlegtosci a = g _ g & =
& g
A. 0,77%
B. 0,76%
C. 0,71%
D. 0,64%
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Zadanie 19.

lle m® kruszywa tamanego nalezy zaméwié na wykonanie podbudowy o powierzchni 500 m? i grubosci
po zageszczeniu 20 cm wiedzac, ze wspétczynnik spulchnieniawynosi 1,25?

A. 25m°
B. 125m°
C. 625m®
D. 250 m°
Zadanie 20.
Kruszywo o uziarnieniu od 0 — 0,036 mm stosowane do produkcji mieszanek mineralno-asfaltowych to
A. wypelniacz.
B. piasek.
C. 2zwir.
D. agarys.
Zadanie 21.
Materiatem do produkcji betonu asfaltowego nie powinien by¢
A. piasek.
B. cement.
C. destrukt.
D. polimeroasfalt.
Zadanie 22.

Mieszanka mineralno-asfaltowa charakteryzujgca sSie ciggta harmonijng krzywa uziarnienia, jest
mieszanka typu

A. makadamowego.

B. tradycyjnego.

C. posredniego.

D. betonowego.
Zadanie 23.

Ktdra mieszanka mineralno-bitumiczna stosowang na warstwe $cieralng nie wymaga zageszczania po
jel wbudowaniu?

A. Beton asfaltowy.
B. Asfalt piaskowy.
C. Adfaltlany.

D. SMA.

Strona 8 z 15

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 24.
Do wykonaniawarstwy scieralngj z betonu asfaltowego nalezy uzy¢ rozktadarki mas bitumicznych oraz

A. walca statycznego okotkowanego.
B. walca statycznego samojezdnego.
C. wibratorawgtebnego.

D. bijakastopowego.

Zadanie 25.

Dla wygrodzenia poprzecznego migjsc prowadzenia robét drogowych w pasie drogowym naezy
zastosowa¢ zapore drogowa przedstawiona na rysunku

. II .
11

B.

||i||;;

Z.adanie 26.

Cement w papierowych workach powinien by¢ sktadowany

A. w zamkni¢tym magazynie na podtozu drewnianym.
B. pod wiata na podtozu z betonu cementowego.

C. napaetach w sasiedztwie robdt.

D. napodtozu z piasku grubego.

Zadanie 27.
Mieszanke betonu asfaltowego z wytworni na budowe nalezy transportowac

A. samochodem termosem.
B. cysterng z pompa.

C. beczkowozem.

D. wozidtem.
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Zadanie 28.

Czas transportu betonu asfaltowego od chwili zatadunku do roztadunku nie powinien przekraczat

A. 15 minut.
B. 90 minut.
C. 2godzin.
D. 5godzin.
Z.adanie 29.

Przed wykonaniem podbudowy z betonu asfaltowego poditoze powinno byé¢ skropione asfaltem
uptynnionym w ilosci od 0,2 do 1,0 kg/m?. Do skropienia podbudowy o szerokosci 5 m i diugosci 200 m
nalezy uzy¢ tego materiatu w minimalnej ilosci wynoszacej

A. 200kg
B. 500 kg
C. 700kg
D. 1000 kg
Zadanie 30.
Podczas rozktadania mieszanki mineralno-bitumicznegj na tuku poziomym drogi watowanie nalezy
rozpoczac
A. odwewnetrzng krawedzi jezdni.
B. odzewngtrznej krawedzi jezdni.
C. nadowolnym pasie jezdni.
D. wos jezdni.
Zadanie 31.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl minimalng temperature, w ktorej dopuszczalne jest
wykonywanie nawierzchni z betonu asfaltowego o grubosci 2 cm.

A.

B.
C.
D

+5°C Minimalna temperatura otoczenia (powietrza) °C
+10°C Rodzaj robét .
przed przystaplenlem do W czasie robét
+15°C robot
+20°C Naprawa nawierzchni 5 0
asfaltem lanym
Warstwa $cieralna o grubosci 0 45
>3 cm
Warstwa $cieralna o grubosci 45 +10
<3cm
Warstwa wigzaca -2 0
Warstwa podbudowy -5 -3
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Zadanie 32.

W celu okreslenia liczby przejs¢ walcow do prawidtowego zageszczenia hawierzchni
z mieszanki mineralno-asfaltowej nalezy wykonaé

A. badaniapolowe.

B. odcinek probny.

C. odcinek projektowy.
D. badanialaboratoryjne.

Z.adanie 33.

Przedstawione na zdjeciu roboty drogowe dotycza wykonania

A. sciekow przykrawedziowych.
B. kraweznikdéw drogowych.

C. tawy fundamentows.

D. rowu trgjkatnego.
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Z.adanie 34.

Zdjecie przedstawia montaz

T

A. plyty przejsciows).

B. dylatacji mostowsy.

C. odwodnienia mostu.

D. pomostu roboczego.
Zadanie 35.

Przed oddaniem chodnika do uzytku zmierzono jego szerokos¢ i dtugos¢, co oznacza, ze sporzadzono
jego

A. obmiar.

B. kosztorys.

C. przedmiar.
D. specyfikacje.
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Z.adanie 36.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli oblicz ile maszyno-godzin pracowat 10 tonowy walec
statyczny samojezdny przy zaggszczeniu podbudowy z gruntu stabilizowanego cementem o grubosci 12
cm, na odcinku drogi dtugosci 200 m i szerokosci 5 m?

Katalog nakfadow rzeczowych 2-31

Podbudowa z gruntu stabilizowanego cementem wykonane sprzg¢tem mechanicznym

Naklad na 100 m? Tablica 0111
Jednostki Podbudowy wykonywane Dodatek
Wyszczegolnienie miar, sprzgtem mieszarkami | za :
. . . . . | Dodatek
oznaczenia rolniczym doczepnymi zwigksz "
grubos¢ podbudowy po enie I
Lp 7ageszCzeniu w cm ilosci nic‘ w
. . lite- cementu | ., -, .
symbole | rodzaje zawodow, | cyfro ) za . ilosci o
AP o | row ol zakazdy [o 1 kg 5
cto materialéw i maszyn -we kazdy |, . ) 210.1  m¥
e 12 dalsov 15 dalszy 1|na 1 m 2
- cm podbudo
l cm )
WYy
a b E d e 01 02 03 04 05 06
01 {392 Robotnicy - grupa I1 149 |rg ‘158‘0 0.39 17.96 |0.41 0.13 0.51
02 {391 Robotnicy - grupa | 149 |rg (011 |- 0.11 - - 0.12
Razem 149 |[r-g éS_l 0.39 18.07 |0.41 0.13 0.63
Cement portlandzki 02
20 [ 1700301 [zwykly bez dodatkow | O34 |t 4’ - 2,024 | - 0.101 -
"35"
2600909 | Krawedziaki iglaste kl. . |0.05 0.05
211y 11 060 fm* 158 | - 058 |~ - -
22 1602299 | Pospolka 060 | m? - - - - - 1.023
23 3930000 | Woda 060 [m* [2,56 |0.16 [3.,04 [0.16 - -
Walec statyczny . ,
70 (12113 samojezdny 10t (1) 148 |m-g |036 | - 0.36 - - -
Ciagnik gasienicowy -
(o) R / O - /
71 (39413 55 KW (75KM) (1) 148 |m-g [2,58 (0,03 2,26 (0,02 0,04

Walec statyczny
72 | 12261 ciggniony ogumiony 6- [ 148 |m-g [2.58 |0.03 226 0.02 - -

10t

73 [13321 | Bromtalerzowa®ez 0o o sg 003 | - - - 0.04
ciagnika) kpl.
Mieszarka do
stabilizacji gruntu

74 |51121 | doczepna (bez 148 |m-g | - 2 226 0,02 - 0,04
ciagnika) szerokosci
1.9-2.3 m

A 3,6 m-g

B 36,0 m-g

C. 360,0m-g

D. 3600,0 m-g
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Z.adanie 37.

Roboty drogowe przedstawione na zdjeciu dotycza wykonania

A. frezowanianawierzchni.

B. rozktadanianawierzchni.

C. powierzchniowego utrwalenie.

D. wykonaniascieku ulicznego.
Z.adanie 38.

Zabieg polegajacy na sfrezowaniu starej nawierzchni, uprzednio ogrzanej, wymieszaniu starej mieszanki
z mieszanka korygujaca i ewentualnym dodatkiem srodka regenerujacego stary asfalt, ponownym
roztozeniu jg i zaggszczeniu nosi nazwe

A. remixing.

B. remixing plus.

C. termo profilowanie.

D. powierzchniowe utrwalenie.

Zadanie 39.

Podczas odbioru nawierzchni z kostki kamiennej nie sprawdza sie

A. spadkdw poprzecznych.

B. grubosci warstwy odsaczajace.

C. réwnosci w kierunku poprzecznym.

D. zgodnosci rzednych niwelety z projektem.
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Z.adanie 40.

Zaprojektowano chodnik o szerokosci 1,7 m z betonowe kostki brukowej. Po wykonaniu prac
nawierzchniowych pomierzono jego szerokos¢ w 4 przekrojach i wyniki przedstawiono w tabeli
pomiaréw. Korzystajac z wyciagu ze Szczegbtowej Specyfikacji Techniczng (SST) D — 05.03.23 wskaz

przekroj, ktory spetnia wymagania dotyczace szerokosci chodnika.

Wycigg z D —05.03.23

NAWIERZCHNIA Z KOSTKI BRUKOWEJ BETONOWEJ

6.4.4. Szerokosé¢ nawier zchni

Szerokos¢ nawierzchni nie moze roznic si¢ od szerokosci projektowanej o wiecej niz =5 cm nawierzchni

chodnika.
Tabela pomiarow
A 1 Nr przekroju Pomierzona szerokos$¢ nawierzchni chodnika [m]
B. 2 1 1,64
C. 3 2 1,68
D. 4 3 1,76
4 1,78
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